

各大商圈沉浸式过节,竞推“文商旅”新场景

■本报记者 周静 图文报道

送走台风“贝碧嘉”,城市运行恢复正常,市民们走出家门,聚餐、购物、逛街、看演出,节日消费热度随之升高。在各大商圈,中秋佳节的氛围感拉满了,既有曲声悠悠的国风秀,还有时尚的二次元展,以传统文化赋能新消费场景,带动节日经济涌动热潮。

中秋节家宴不仅代表团圆,也寄托了人们对美好生活的向往。昨天11时许,江南环球港各楼层餐厅的上座率基本都有八九成,很多都是家庭聚餐。一家粤菜餐厅店员介绍,不论午市还是晚市,包房还是大厅,全部订满了。该店员还表示,中秋团圆饭的晚间档比日间档更热闹。“很多顾客觉得要在中秋节聚餐才更有仪式感,所以今天的预订都很抢手。”吃罢团圆饭,随意逛个商场吃个下午茶已是过节标配。

昨天下午,一场以“中秋月明 梦回西游”为主题的国风汉服秀系列活动在天宁吾悦广场徐徐展开,模特们身着传统汉服款款而来,在古典与现代的交融中碰撞出别样火花,闪耀着国潮风姿,吸引了不少市民前去打卡。音乐响起,衣袂当风,裙带轻飘,舞蹈、走秀、演奏等丰富多彩的表演内容,让人瞬间穿越。经典的《西游记之孙悟空三打白骨精》儿童剧,更是将节日氛围拉满。

“汉服是中国的古代服饰,它不仅充满美的风韵,还折射出中



华传统文化。”昨天,市民刘峥带女儿现场体验了这场国潮活动,她告诉记者,这次带孩子来在体验互动中学到很多与中秋节日相关的传统文化,很有意义。采访中,年轻消费者小夏表示,每逢传统节日,她和朋友都会用传统的方式庆祝。她认为,近年来各大商圈纷纷推出形式多样的文化民俗活动,让人充分体会到传统节日的丰富文化内涵,也让更多人将节日过得有意义。

假日期间的龙湖常州龙城天街也是“文艺范”十足。9月15—17日,正值龙湖常州龙城天街6周年庆,龙城天街以“6趣生活在膨胀”为主题,通过精彩纷呈的活动,让市民松弛解压。现场,“碗碗 bowl”“一堂囍乐”“菓子君”

“乐福面包”“格瑞斯”等30多个网红品牌在这里集合,为消费者设置了面包试吃、咖啡品鉴、地图集章等有趣活动。此外,店庆期间的交个“膨”友次元漫展,联动节日特别企划“有点意思脱口秀”、Kpop 随机舞蹈、猫狗萌宠展、生日蛋糕分享会等年轻力活动,与市民游客共舞同乐,也给消费者增添无限惊喜。

这个中秋假期,各大商场结合民俗传统文化,富有想象力地将文化、艺术、商业等要素巧妙相融,创新推出特色体验活动,非遗与现代、传统与时尚,碰撞出别样火花,“新国潮”大放异彩,引领着常州消费市场出现更多新消费业态和场景。

巧用“盆景修剪法”解决“树线矛盾”

示范区修剪技术将向全市推广

本报讯(陆春杰 蔡晓丹 秋冰 文 胡平 摄)14日,在钟楼区北港街道合欢南路,记者看到,高大茂密的榉树、朴树、广玉兰等树木已穿越高压线,树枝与高压线相互交织,稍有风吹,高压线即刻随树枝晃动起来。经市绿化管理指导站技术人员现场指挥,常州供电修剪施工人员按照“常规修剪+盆景式修剪+控高与疏剪”多位一体修剪方式,对道路两侧行道树进行了修剪,既为高压线留出通道,又保证了城市道路两侧绿化景观。

国网常州供电公司城区供电服务中心配网运维人员秦彦玮说,高压线与树木之间的“亲密接触”容易增加火灾风险,因“树线矛盾”造成停电,也会严重影响企业与居民的生产生活。“树线矛盾”一直是电力部门最关注焦点,近年来,我市对“树线矛盾”的解决方案,主要由供电部门来实施树木修剪,重度回缩修剪的方法虽在2—3年内缓解了“树线矛盾”,但行道树的固尘降噪、净化空气、降低路面温度、调节气候、提高道路绿化景观等功能都受到影响。

去年3月,市城管局绿化管理指导站与供电部门试点攻坚“树线矛盾”解决方案,先行对新北区太湖路、昆仑路、河海西路、长江路等路段上的香樟、栎树等高大树种,运用“去强留弱”的盆景修剪法,让大树生长素往其侧枝方向供给,既控制了树高,为电力运行辟出“绿色走廊”,大树茂密度也没减少,保留了城市道路绿



化景观效果。

市绿化管理指导站副站长孔成刚介绍,在去年成功实行道树“盆景修剪法”的基础上,今年我市又选择在“树线矛盾”较为突出的合欢南路,按照“因地制宜、一树一策”原则,采用“常规修剪+盆景式修剪+控高与疏剪”多位一体的修剪方式,对道路上100余株行道树进行全面修剪与养护,确保行道树的高度基本维持在8—10米,使得行道树长时间不再需要高强度回缩修剪。

孔成刚说:“这条路将作为全市缓解‘树线矛盾’修剪技术示范区,不断探索形成专业、成熟的技术方案,并与供电部门协商建立长效管理合作机制,将示范区修剪技术向全市推广,从根本上解决‘树线矛盾’问题,且满足街景的美化亮化,实现保安全、保民生经济、保生态景观的‘三保目标’。”



三井街道:三向发力开展城中村安全整治

本报讯(吴燕翎 赵逸 蒋璐文 朱臻 摄)午后走进新北区汇丰三村,楼前屋后绿植生机盎然。过去盘根错节交织在一起的“蜘蛛网”不见了踪影,取而代之的是规整有序的线路排布和安全可靠的电表箱,小区面貌焕然一新。

“以前只要一抬头,各种管线密密麻麻,现在改造后都进行了集中管理。安全隐患少了,我们老百姓放心不少。”家住汇丰二村的沈师傅说。

汇丰二村、三村始建于上世纪90年代,是目前新北区三井街道范围内最大的自拆自建城中村,共有372户。由于建设年代久远、群租房多,此地面临基础设施老化严重、管线设置不规范等问题,信号短路、电路跳线等情况时有发生,安全隐患较大。三井街道因地制宜,于去年下半年启动城中村安全整治专项行动,通过敷设通信“安全管”、拧紧燃气“安全阀”、筑牢用电“安全网”三向发力,专项整治工作于近日完成。

“移动、电信、联通和广电的线缆,能入地的全部入地,不能入地的统一入管,确保安全。”三井街道建管办主任陈志峰介绍,街道组织通信运营商开展通信架空



线入地整治,完成旧线缆拆除和废弃通信电杆拆除,累计新建通信管道总长2200米、新敷光缆总长2万米,通信改造户数总计463户。

改造过程中,街道充分征求群众的意见,确保项目顺利推进。汇丰社区第一网格员李亚芬介绍,因为路段开挖会影响居民出行,为此他们提前上门做工作,向群众告知注意事项,让居民放心。“有一户住户怕路面开挖影响墙体,开始怎么都不同意,后来经过我们多次协调,帮住户进行墙体加固,这才完成了路段施工。”

由于村内租户多,三井街道还会同液化气公司、社区、派出所等开展瓶装液化气专项清理整治工作,共清理出72只液化气瓶,切实消除安全隐患。“住在同一个小区,有人使用瓶装液化气,总觉得有安全隐患。现在经过街道的整治,大家心里都踏实多了。”汇丰二村居民王阿姨说。

此外,国家电网还投入50余万元,针对汇丰二、三村住宅电线陈旧老化、线路凌乱、漏保设置不规范等问题,对老旧表箱、表前管线进行了改造更新,切实保障了居民用电安全。

竹林南路美食街

让“烟火气”更“净”一步

本报讯(宋婧 韩斌)天宁区竹林南路美食街上热闹非凡,烧烤店、川菜馆、小吃店内,早早坐满食客。而这背后,是一场餐饮油烟治理行动。

竹林南路因丰富多样的美食而闻名,吸引了众多市民前来打卡。但餐馆产生的大量油烟,一度让周边居民苦不堪言,很多临街住户都没法开窗。

今年初,天宁生态环境局与红梅街道紧密合作,一场油烟治理行动在这条街道悄然打响。工作人员挨家挨户走访,给美食街上96

家餐饮经营单位做了一次全面“体检”,清晰记录每一个问题。工作人员召集商户召开沟通协调会,统一各方思想,就整改要求、整改时限作了明确规定。到今年8月,所有餐饮单位完成了油烟净化和油水分离设备的安装与调试。一家川菜馆完成整改后,测得油烟排放浓度从每立方米8毫克大幅降至0.8毫克以下。

随着竹林南路美食街焕然一新,人流量较之前增加了约30%。天宁区以竹林南路为模板,全面铺开餐饮油烟综合治理。